
Pismeni deo ispita iz Kvantne teorijske fizike,

bolo�a, Februar 2017

1. Skalarni proizvod dveju vektorskih opservabli ~̂σ1 i ~̂σ2 koje
deluju nad razliqitim Hilbertovim prostorima sta�a H1 i
H2 definixe opservablu ~̂σ1 · ~̂σ2 =

∑
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ukupnim prostorom sta�a. Uprostiti izraz σ̂k.
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Dokazati da on zadovo	ava komutatorsku jednakost [â, â†] =

Î. Zatim eksplicitnim raqunom (delova�em na odgovaraju�e
Ermitove funkcije) u koordinatnoj reprezentaciji pokazati
jednakosti: â|n〉 =

√
n |n−1〉 i â†|n〉 =

√
n+ 1 |n+1〉 gde je |n〉

svojstveno sta�e operatora N̂ = â†â, odnosno va�i svojstvena
jednakost N̂ |n〉 = n|n〉.

3. Sta�e elektrona u vodonikovom atomu zadato je uslovima:
verovatno�a da se mere�em energije u ovom sta�u dobije vred-
nost En = −µZ2e4/8~2 (µ{relativna masa) jednaka je jedinici.
Pri tome, verovatno�e da se simultanim mere�em dobiju i

vrednosti 2~2 za ~̂L2, i ±~ za L̂z iznose nula. Odrediti takvo
sta�e i na�i disperziju opservable r̂n u tom sta�u.

Prvi zadatak 11 poena, a ostali po 12.


